

## ОТЗЫВ

научного руководителя  
заведующего кафедрой детских инфекций, д.м.н, профессора,  
Борисовой Ольги Вячеславовны  
на очного аспиранта, соискателя Теряеву Марию Алексеевну

Теряева Мария Алексеевна, 1988 года рождения, окончила педиатрический факультет Самарского государственного медицинского университета с отличием в 2013 году. Проходила обучение в клинической интернатуре на кафедре госпитальной педиатрии (2013-2014 гг.), в аспирантуре на кафедре детских инфекций (2020-2023 гг.).

За период обучения в аспирантуре дважды становилась призером конкурса молодых ученых всероссийской научно-практической конференции с международным участием «Аспирантские чтения».

С 2014 года по настоящее время работает в должности врача-педиатра ГБУЗ «Самарский областной центр профилактики и борьбы со СПИД». В апреле 2019 г. прошла обучающий цикл по теме «Клиническая гепатология с курсом фибросканирования» на базе Медицинского института РУДН, г. Москва. С мая 2020 г. занимается определением эластичности печени методом непрямой эластометрии на аппарате «Fibroscan».

Является автором более 17 опубликованных работ, из них 17 – по теме диссертации, 3 статьи в рецензируемых научных изданиях, получено свидетельство о государственной регистрации программы для ЭВМ №223668604 «Программа оценки риска прогрессирования хронического гепатита С у детей с коинфекцией ВИЧ».

С апробацией материалов диссертации неоднократно выступала на международных, всероссийских и региональных конференциях и конгрессах: Всероссийский ежегодный конгресс «Инфекционные болезни у детей: диагностика, лечение и профилактика» (г. Санкт-Петербург, 2021, 2022); Всероссийский научно-практической конференция с международным участием, посвященной 90-летию ЗДН РФ профессора А.А. Лебедева «Молодые ученые: научные исследования и инновации» (г. Самара, 2020). Всероссийская конференция с международным участием «Аспирантские чтения, молодые ученые – медицине» (г. Самара, 2021, 2022).

Теряева Мария Алексеевна на должном учебно-методическом уровне проводит практические занятия со студентами 5 и 6 курса института Педиатрии, активно участвует в работе научного студенческого кружка кафедры.

Теряева Мария Алексеевна активно занимается лечебной работой в государственном бюджетном учреждении здравоохранения «Самарский областной центр профилактики и борьбы со СПИД».

В 2023 г. аттестована на первую квалификационную категорию по специальности «Педиатрия».

Теряева Мария Алексеевна обладает широким запасом теоретических и практических знаний по педиатрии, инфекционным болезням, в частности в лечении ВИЧ-инфекции и хронического вирусного гепатита С у детей. В своей работе использует современные достижения медицины. За время работы зарекомендовала себя теоретически грамотным и добросовестным педагогом, высококвалифицированным клиницистом, пользующимся авторитетом и уважением у коллег по работе, студентов и врачей практического здравоохранения.

Теряева Мария Алексеевна активно участвует в общественной жизни кафедры и университета.

В процессе работы зарекомендовала себя, как трудолюбивый, высококвалифицированный и ответственный сотрудник.

### Научный руководитель

заведующий кафедрой детских инфекций  
федерального государственного бюджетного  
образовательного учреждения  
высшего образования

«Самарский государственный  
медицинский университет»  
Министерства здравоохранения  
Российской Федерации,

443099, г.Самара, ул. Чапаевская, 89;

телефон (рабочий): 8-846-374-10-04 (4696);

адрес электронной почты: o.v.borisova@samsmu.ru;

доктор медицинских наук,

профессор

О.В. Борисова

11.12.2023

